Дисциплина Физика.
1 семестр.
Тема 1 Физические величины и их измерения.
        Вопросы для конспектирования:
1. Что изучает современная физика?

2. Понятие о величине и измерении.

3.Прямые и косвенные измерения.

4. Международная система единиц СИ.

5. Основные и производные единицы.

6. Плотность вещества и её вычисление.

Тема 2.   Механика.

        Вопросы для конспектирования:
1. Что изучают разделы физики «Кинематика» и «Динамика»?

2. Поступательное движение. Материальная точка. Системы отсчёта. Проекция. Действия над проекциями. Путь и перемещение.

3. Относительность движения, графическое представление относительности перемещения, скорости, движения.

4. Прямолинейное движение,  его характеристики и графики.

5. Прямолинейное равноускоренное движение, его характеристики и графики.

6. Криволинейное движение, его особенности и характеристики.

7. Законы Ньютона. Что мы узнаём из законов Ньютона?

8. Сила упругости. Движение тела под действием силы упругости.

9. Инертность и масса тел.  Вес тела. Невесомость. Вес тела, движущегося с ускорением.

10. Сила всемирного тяготения. Сила тяжести. Движение тела под действием силы тяжести: по вертикали, по горизонтали и если начальная скорость направлена под углом к горизонту.

11. Сила трения, её виды и характеристики. Движение тела под действием силы трения.

12. Сила и импульс. Закон сохранения импульса. Реактивное движение.

13. Механическая работа и мощность. Работа сил.

14. Кинетическая и потенциальная энергии. Закон сохранения полной механической энергии.

                                     Задачи:
1. Половину времени при переезде из одного пункта в другой автомобиль двигался с постоянной скоростью 60 км\ч. С какой постоянной  скоростью он должен двигаться оставшееся время, если средняя скорость движения равна 65 км\ч?
2. Пловец, скорость которого относительно воды 3,6 км\ч, переплывает реку шириной 100м, двигаясь перпендикулярно течению. Скорость течения реки 0,9 км\ч. Каковы перемещение и скорость пловца относительно берега? Какое время требуется пловцу, чтобы переплыть реку?

3. Поезд, двигаясь под уклон, прошёл за 20с путь 340м и развил скорость 19м\с. С каким ускорением двигался поезд и какова была скорость в начале уклона?

4. Трактор, сила тяги которого на крюке 15кН, сообщает прицепу ускорение 0,5м\с2. Какое ускорение сообщит тому же прицепу трактор, развивающий тяговое усилие 60кН?

5. Какую силу нужно приложить к концам проволоки, жёсткость которой 100кН\м, чтобы растянуть её на 1мм?

6. Космическая ракета при старте с поверхности Земли движется вертикально с ускорением 20м\с2. Найти вес космонавта в кабине, если его масса 80кг? Какую перегрузку он при этом испытывает?

7. Мяч брошен под углом 300 к горизонту с начальной скоростью 10м\с. Определите высоту подъёма, время и дальность полёта.

8. Шофёр выключил двигатель и резко затормозил при скорости автомобиля 72км\ч. Сколько времени будет двигаться автомобиль до остановки, если коэффициент трения равен 0,6? Какой путь он при этом пройдёт?

9. Зенитный снаряд, выпущенный в вертикальном направлении, достигнув максимальной высоты, взорвался. При этом образовалось три осколка. Два из них разлетелись под прямым углом друг к другу, причём скорость одного из них, массой 9кг, равна 60м\с, а другого, массой 18кг – 40м\с. Третий осколок отлетел со скоростью 200м\с. Определите графически направление полёта третьего осколка. Какова его масса?

10. Тело массой 2кг падает с высоты 30м над землёй. Вычислить кинетическую энергию тела в момент, когда оно находилось на высоте 15м над землёй и в момент падения на землю.

Тема 3. Молекулярная физика и термодинамика.

        Вопросы для конспектирования:
1. Основные положения молекулярно-кинетической теории, их опытное обоснование.

2. Количество вещества. Постоянная Авогадро. Масса и размеры молекул.

3. Энергия молекул.

4. Понятие о температуре.

5. Агрегатные состояния вещества.

6. Уравнение Менделеева - Клайперона.

7. Идеальный газ. Изопроцессы.

8. Насыщенные и ненасыщенные пары. Зависимость температуры кипения от давления. Влажность воздуха.

9. Свойства жидкостей. Виды парообразования. Уравнение теплового баланса. Поверхностное натяжение. Смачивание. Капиллярные явления.

10. Механические свойства твёрдых тел. Деформации. Дефекты.

11. Первое начало термодинамики. Применение первого начала термодинамики к изопроцессам в идеальном газе.

12. Адиабатный процесс.

13 Цикл Карно.

14. Тепловые двигатели, их КПД.

Лабораторная работа №1. Определение  модуля Юнга резины.
Задачи:
1. Какое количество вещества содержится в алюминиевой отливке массой 5,4кг?

2. Сколько молекул содержится в углекислом газе ( СО2) массой 1г?

3. Каково давление газа, если средняя квадратическая скорость его молекул 500м\с, а его плотность 1,35кг\м3?

4.Какое количество вещества содержится в газе, если при давлении 200кПа и температуре 240К его объём равен 40л?

5. При сжатии газа его объём уменьшился с 8 до 5л, а давление повысилось на 60кПа. Найти первоначальное давление газа.

6. Спирт поднялся в капиллярной трубке на 1,2мм. Найти радиус трубки.

7. Балка длиной 5м с площадью поперечного сечения 100см2 под действием сил по 10кН, приложенных к её концам, сжалась на 1см. Найти относительное сжатие и механическое напряжение.

8. Для приготовления ванны вместимостью 200л смешали холодную воду при 100С с горячей при 600С. Какие объёмы той и другой воды надо взять, чтобы температура установилась 400С?

9. В сосуд, содержащий 1,5кг воды при 150С, впускают 200г водяного пара при 1000С. Какая общая температура установится после конденсации пара?

10. Какую среднюю мощность развивает двигатель мотоцикла, если при скорости движения 108км\ч расход бензина составляет 8,7л на 100км пути, а КПД двигателя 25%?

Тема4.  Электрическое поле.

          Вопросы для конспектирования:
1. Электризация тел. Понятие о величине заряда. Закон сохранения заряда.

2. Закон Кулона. Диэлектрическая проницаемость среды.

3. Электрическое поле как особый вид материи.

4. Напряжённость поля. Линии напряжённости.

5. Потенциал. Разность потенциалов и напряжение.

6. Проводники и диэлектрики в электрическом поле.

7. Электроёмкость. Конденсаторы. Соединение конденсаторов в батарею.

8. Электрический ток в металлах, его характеристики. 

9. Электрические цепи и схемы.

10. Законы постоянного тока. Понятие ЭДС источника.

11. Сопротивление проводников. Сверхпроводимость.

12. Последовательное и параллельное соединение проводников.

13. Работа и мощность электрического тока. Закон Джоуля – Ленца.

14. Контактная разность потенциалов. Термо – ЭДС.

15.Электрический ток в электролитах. Законы Фарадея.

16. Электрический ток в газах и вакууме. Вольтамперные характеристики разрядов. Плазма.

17. Электрический ток в полупроводниках.

Лабораторная работа №2. Изучение свойств последовательного и параллельного соединения проводников.

                 Задачи:
1. На каком расстоянии друг от друга заряды 1мкКл и 10нКл взаимодействуют с слой 9мН?

2. Заряды 10 и 16нКл расположены на расстоянии 7мм друг от друга. Какая сила будет действовать на заряд 2нКл, помещённый в точку, удалённую на 3мм от меньшего заряда и на 4мм от большего?

3. С каким ускорением движется электрон в поле напряжённостью 10кВ\м?

4. Найти напряжённость поля заряда 36нКл в точках, удалённых от заряда на 9 и 18 см.

5. Какую разность потенциалов должен пройти электрон, чтобы его скорость увеличилась от 10 до 30Мм\с?

6. Ёмкость одного конденсатора 200пФ, а другого – 1мкФ. Сравнить заряды, накопленные на этих конденсаторах при их подключении к полюсам одного и того же источника постоянного напряжения.

7. Обмотка реостата сопротивлением 84 Ом выполнена из никелиновой проволоки с площадью поперечного сечения 1мм2. Какова длина проволоки?

8. Можно ли включить в сеть напряжением 220В реостат, на котором написано: а) 30 Ом, 5 А; б) 2000 Ом,0,2 А?

9. Какие сопротивления можно получить, имея три резистора по 6 кОм?

10. При подключении лампочки к батарее элементов с ЭДС 4,5 В вольтметр показал напряжение на лампочке 4 В, а амперметр – силу тока 0,25 А.Каково внутреннее сопротивление батареи?

2-й семестр.

Тема 5.    Магнитное поле.

         Вопросы для конспектирования:
1. Магнитное поле как особый вид материи.

2. Линии магнитной индукции. Вихревое поле.

3. Магнитное поле прямолинейного тока, кругового тока, соленоида.

4. Сила взаимодействия параллельных токов. Магнитная проницаемость среды.

5. Магнитный поток.

6. Индукция магнитного поля.

7. Напряжённость магнитного поля.

8. Электромагнитная индукция.

9. Закон Ленца.

10. Электродвижущая сила индукции.

11 Явление самоиндукции.

12 Энергия магнитного поля.

                Задачи:
1. Сила тока в горизонтально расположенном проводнике длиной 20см и массой 4г равна 10А. Найти индукцию ( модуль и направление) магнитного поля, в которое нужно поместить проводник, чтобы сила тяжести уравновесилась силой Ампера.

2. Магнитный поток внутри контура, площадь поперечного сечения которого 60см2, равен 0,8мВб. Найти индукцию поля внутри контура. Поле считать однородным.

3. За 5мс магнитный поток , пронизывающий контур, убывает с 9 до 4 мВб. Найти ЭДС индукции в контуре.

4. Сколько витков должна содержать катушка с площадью поперечного сечения 50см2, чтобы при изменении магнитной индукции от 0,2 до 0,3 Тл в течении 4 мс в ней возбуждалось ЭДС самоиндукции 10 В?

5. Найти индуктивность проводника, в котором равномерное изменение силы тока на 2 А в течении 0,25 с возбуждает ЭДС самоиндукции 20мВ.

6. В катушке индуктивностью 0,6 Гн сила тока равна 20 А. Какова энергия магнитного поля этой катушки? Как изменится энергия магнитного поля, если сила тока уменьшится вдвое?

Тема 6: Переменный электрический ток. Электромагнитные колебания.

            Вопросы для конспектирования:
1. Вращение рамки в однородном магнитном поле. Период и частота переменного тока.

2. Действующие значения э.д.с., напряжения и силы переменного тока.

3. Индуктивность и ёмкость в цепи переменного тока. Реактивные сопротивления.

4. Преобразование переменного тока. Трансформатор.

5. Превращение энергии в закрытом колебательном контуре. Частота собственных колебаний.

6. Электромагнитное поле как особый вид материи.

7. Электромагнитные волны. Скорость их распространения.

8. Изобретение радио. Принцип работы. Амплитудная модуляция.

                      Задачи:
1. В колебательном контуре индуктивность катушки равна 0,2 Гн, а амплитуда колебаний силы тока 40 мА. Найти энергию электрического поля конденсатора и магнитного поля катушки в тот момент, когда мгновенное значение силы тока в 2 раза меньше амплитудного значения.

2. Катушку какой индуктивности надо включить в колебательный контур, чтобы при ёмкости конденсатора 50 пФ получить частоту свободных колебаний 10 МГц?

3. Какое значение принимает напряжение через 10, 15 и 30 мс, если амплитуда напряжения 200В и период 60 мс?

4. Трансформатор, содержащий в первичной обмотке 840 витков, повышает напряжение с 220 до 660 В. Каков коэффициент трансформации? Сколько витков содержится во вторичной обмотке? В какой обмотке провод имеет большую площадь поперечного сечения?

Тема 7:  Оптика.

         Вопросы для конспектирования:
1. Природа света. Теории света.

2. Скорость распространения света в вакууме и различных средах.

3. Законы отражения света.

4. Зеркальное и диффузное отражение. Построение изображений в плоском и сферическом зеркалах.

5. Закон преломления света.

6. Линзы и их характеристики. Построение изображений в линзах.

7. Интерференция света.

8. Дифракция света. Дифракционная решётка.

9. Дисперсия света. Типы спектров.

10. Действия света и их использование.

11. Внешний фотоэффект. Законы внешнего фотоэффекта. Уравнение Эйнштейна.

12. Внутренний фотоэффект. Фотон.

Лабораторная работа №3. Определение фокусного расстояния и оптической силы линзы.
Лабораторная работа №4. Наблюдение интерференции и дифракции света.
                     Задачи:
1. Угол падения луча на поверхность подсолнечного масла 600, а угол преломления 360. Найти показатель преломления масла.

2. Длинноволновая (красная граница) фотоэффекта для меди 282 нм. Найти работу выхода электронов из меди.

3. Как изменилась энергия атома водорода при излучении фотона, соответствующего длине волны 7,2*10-7м; при поглощении фотона, соответствующего частоте 3,8*1014Гц.

4. Чему равна длина волны излучения, вызывающего фотоэффект, если максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов 4,5*10-19Дж, а работа выхода электронов из этого металла 2,5*10-19Дж.

5. Возможен ли фотоэффект в цезии (АВ=3*10-19 Дж) под действием фотонов с энергией 2,4*10-19 Дж?

6.  чему равна максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов, если излучение с частотой 4,5*1014 Гц вызывает фотоэффект в металле, у которого работа выхода 5,8*10-19 Дж?

Тема 8.    Физика атомного ядра.

          Вопросы для конспектирования:
1. Строение атома. Опыты Резерфорда.

2. Постулаты Бора.

3. Модель атома водорода по Бору.

4. Лазеры.

5. Радиоактивность. Открытие альфа-, бета - и гамма- излучения.

6. Радиоактивные превращения.

7. Закон радиоактивного полураспада.

8. Изотопы.

9. Правила смещения при распадах.

10. Ядерные силы.

11. Дефект масс.

12. Энергия связи атомных ядер.

13 Энергетический выход в ядерных реакциях.

14. Ядерные реакции. Законы сохранения массовых и зарядовых чисел.

15. Деление ядер урана.

16. Термоядерные реакции.

17. Способы наблюдения и регистрации заряженных частиц. Способы защиты от излучений.

                 Задачи:
1. Электрон в атоме водорода перешёл с первого энергетического уровня в третий. Чему равна энергия поглощения. Найти длину волны и частоту .

2. В результате какого радиоактивного распада 1122Na превращается в 1222Mg?

3. Вычислить дефект массы фтора 919F.
4. Определить энергию связи ядра фосфора1530Р.

5. Выделяется или поглощается энергия в результате ядерной реакции и какова величина этой энергии?

        36Li + 12H ( 510B+ 01n.

6. Какая частица высвобождается при ядерной реакции?

        49Be + 24He(?+612C.
                                Литература:
1. Л.С. Жданов, Г.Л. Жданов    Физика для средних специальных учебных заведений.

2. Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев   Физика 10-11 кл.

           Лабораторная работа № 4.

Тема:  Наблюдение интерференции и дифракции света.

Цель: провести наблюдения интерференции и дифракции с помощью подручных средств.

Оборудование: стеклянные пластины – 2 шт., лоскуты капроновые, чёрная бумага с прорезью, сделанной лезвием бритвы, осколок грампластинки, штангенциркуль, лампа с прямой нитью накала.

                              Порядок выполнения работы.
        Наблюдение интерференции.
1. Стеклянные пластины протереть, сложить вместе и сжать пальцами.

2. Рассматривать пластины в отражённом свете на тёмном фоне (располагать их надо так, чтобы на поверхности стекла не образовывались слишком яркие блики от окон или белых стен)

3. В отдельных местах соприкосновения пластин наблюдать яркие радужные кольцеобразные или неправильной формы полосы.

4. Заметить изменения формы и расположения полученных интерференционных полос с изменением нажима.

5. Попытаться увидеть интерференционную картину в проходящем свете.

6. Записать свои наблюдения и сделать вывод.

        Наблюдение дифракции.
1. установить между губками штангенциркуля щель шириной 0,5мм.

2. Приставить щель вплотную к глазу, расположив её вертикально.

3. Смотря через щель на вертикально расположенную светящуюся нить лампы, наблюдать по обе стороны нити радужные полосы (дифракционные спектры).

4. Изменяя ширину щели от 0,5мм до 0,8мм, заметить, как это изменение влияет на дифракционные спектры.

5. Наблюдать дифракционные спектры в проходящем свете с помощью лоскутов капрона, чёрной бумаги с прорезью.

6. Провести наблюдение дифракционного спектра в отражённом свете с помощью грампластинки, расположив её горизонтально на уровне глаз.

7. Записать свои наблюдения и сделать вывод.

    Контрольные   вопросы.
1. Какое из перечисленных явлений : излучение света лампой накаливания; радужная окраска компакт-дисков; получение изображения на киноэкране; радужная оболочка мыльных пузырей; радуга - объясняется:

      а) интерференцией света;

      б) дифракцией света.

2. Как изменяется картина дифракционного спектра при удалении экрана от решётки?

                         Лабораторная работа №2.

Тема: Изучение свойств последовательного и параллельного

                 соединения проводников.

Цель: изучить свойства параллельного и последовательного соединения проводников

              и проверить справедливость формул, описывающих эти свойства.

Оборудование: источник тока, амперметр, вольтметр, резисторы -2 шт., ключ,

                                      Соединительные провода.

                                                  Теория.
 Последовательным называется такое соединение, при котором конец предыдущего проводника (потребителя) соединяется с началом последующего, т.е. проводники (потребители) включены друг за другом.

      Для последовательной цепи справедливы закономерности:

                 I1=I2=…. = IN

                         U=U1+U2+…+UN
                 R=R1+R2+…+RN
 При параллельном соединении все потребители находятся под одним и тем же напряжением: U1=U2=…=UN.
    Сила тока, протекающего через группу параллельно включённых потребителей, равна сумме токов, протекающих через отдельные ветви: I=I1+I2+…IN.
     Эквивалентное сопротивление можно рассчитать по формуле: 1\R= 1\R1+1\R2+…+1\RN.
                     Порядок выполнения   работы.

Изучение свойств последовательного соединения проводников.
1. Подготовьте таблицу для внесения данных.

	U0, B
	U1,B
	U2, B
	I0,A
	R0, Ом
	R1, Ом
	R2, Ом

	
	
	
	
	
	
	


2. Составьте электрическую цепь по схеме.

3. Сопротивления вычислить по закону Ома для участка цепи.

4. Проверьте условия последовательного соединения проводников

5. Сделайте вывод.

Изучение свойств параллельного соединения.
1. Подготовьте таблицу для внесения данных.

	U0,B
	I0,A
	I1, A
	I2, A
	R0, Ом
	R1, Ом
	R2, Ом

	
	
	
	
	
	
	


2. Составьте электрическую цепь по схеме.

3. Проверьте условия параллельного соединения.

4. Сделайте вывод.

Контрольный вопрос.
Два проводника при последовательном соединении дают сопротивление 27 Ом, а при параллельном 6 Ом. Определите величины сопротивлений.
                                                        Контрольная работа №1
1. Половину времени при переезде из одного пункта в другой автомобиль двигался с постоянной скоростью 60 км\ч. С какой постоянной  скоростью он должен двигаться оставшееся время, если средняя скорость движения равна 65 км\ч?
2. Пловец, скорость которого относительно воды 3,6 км\ч, переплывает реку шириной 100м, двигаясь перпендикулярно течению. Скорость течения реки 0,9 км\ч. Каковы перемещение и скорость пловца относительно берега? Какое время требуется пловцу, чтобы переплыть реку?

3. Поезд, двигаясь под уклон, прошёл за 20с путь 340м и развил скорость 19м\с. С каким ускорением двигался поезд и какова была скорость в начале уклона?

4. Трактор, сила тяги которого на крюке 15кН, сообщает прицепу ускорение 0,5м\с2. Какое ускорение сообщит тому же прицепу трактор, развивающий тяговое усилие 60кН?

5. Какую силу нужно приложить к концам проволоки, жёсткость которой 100кН\м, чтобы растянуть её на 1мм?

6. Космическая ракета при старте с поверхности Земли движется вертикально с ускорением 20м\с2. Найти вес космонавта в кабине, если его масса 80кг? Какую перегрузку он при этом испытывает?

7. Мяч брошен под углом 300 к горизонту с начальной скоростью 10м\с. Определите высоту подъёма, время и дальность полёта.

8. Шофёр выключил двигатель и резко затормозил при скорости автомобиля 72км\ч. Сколько времени будет двигаться автомобиль до остановки, если коэффициент трения равен 0,6? Какой путь он при этом пройдёт?

9. Зенитный снаряд, выпущенный в вертикальном направлении, достигнув максимальной высоты, взорвался. При этом образовалось три осколка. Два из них разлетелись под прямым углом друг к другу, причём скорость одного из них, массой 9кг, равна 60м\с, а другого, массой 18кг – 40м\с. Третий осколок отлетел со скоростью 200м\с. Определите графически направление полёта третьего осколка. Какова его масса?

10. Тело массой 2кг падает с высоты 30м над землёй. Вычислить кинетическую энергию тела в момент, когда оно находилось на высоте 15м над землёй и в момент падения на землю.

Контрольная работа №2.

1. Какое количество вещества содержится в алюминиевой отливке массой 5,4кг?

2. Сколько молекул содержится в углекислом газе ( СО2) массой 1г?

3. Каково давление газа, если средняя квадратическая скорость его молекул 500м\с, а его плотность 1,35кг\м3?

4.Какое количество вещества содержится в газе, если при давлении 200кПа и температуре 240К его объём равен 40л?

5. При сжатии газа его объём уменьшился с 8 до 5л, а давление повысилось на 60кПа. Найти первоначальное давление газа.

6. Спирт поднялся в капиллярной трубке на 1,2мм. Найти радиус трубки.

7. Балка длиной 5м с площадью поперечного сечения 100см2 под действием сил по 10кН, приложенных к её концам, сжалась на 1см. Найти относительное сжатие и механическое напряжение.

8. Для приготовления ванны вместимостью 200л смешали холодную воду при 100С с горячей при 600С. Какие объёмы той и другой воды надо взять, чтобы температура установилась 400С?

9. В сосуд, содержащий 1,5кг воды при 150С, впускают 200г водяного пара при 1000С. Какая общая температура установится после конденсации пара?

10. Какую среднюю мощность развивает двигатель мотоцикла, если при скорости движения 108км\ч расход бензина составляет 8,7л на 100км пути, а КПД двигателя 25%?

                          Контрольная работа №3.

1. На каком расстоянии друг от друга заряды 1мкКл и 10нКл взаимодействуют с слой 9мН?

2. Заряды 10 и 16нКл расположены на расстоянии 7мм друг от друга. Какая сила будет действовать на заряд 2нКл, помещённый в точку, удалённую на 3мм от меньшего заряда и на 4мм от большего?

3. С каким ускорением движется электрон в поле напряжённостью 10кВ\м?

4. Найти напряжённость поля заряда 36нКл в точках, удалённых от заряда на 9 и 18 см.

5. Какую разность потенциалов должен пройти электрон, чтобы его скорость увеличилась от 10 до 30Мм\с?

6. Ёмкость одного конденсатора 200пФ, а другого – 1мкФ. Сравнить заряды, накопленные на этих конденсаторах при их подключении к полюсам одного и того же источника постоянного напряжения.

7. Обмотка реостата сопротивлением 84 Ом выполнена из никелиновой проволоки с площадью поперечного сечения 1мм2. Какова длина проволоки?

8. Можно ли включить в сеть напряжением 220В реостат, на котором написано: а) 30 Ом, 5 А; б) 2000 Ом,0,2 А?

9. Какие сопротивления можно получить, имея три резистора по 6 кОм?

10. При подключении лампочки к батарее элементов с ЭДС 4,5 В вольтметр показал напряжение на лампочке 4 В, а амперметр – силу тока 0,25 А.Каково внутреннее сопротивление батареи?

                          Контрольная работа №4.

1. Сила тока в горизонтально расположенном проводнике длиной 20см и массой 4г равна 10А. Найти индукцию ( модуль и направление) магнитного поля, в которое нужно поместить проводник, чтобы сила тяжести уравновесилась силой Ампера.

2. Магнитный поток внутри контура, площадь поперечного сечения которого 60см2, равен 0,8мВб. Найти индукцию поля внутри контура. Поле считать однородным.

3. За 5мс магнитный поток , пронизывающий контур, убывает с 9 до 4 мВб. Найти ЭДС индукции в контуре.

4. Сколько витков должна содержать катушка с площадью поперечного сечения 50см2, чтобы при изменении магнитной индукции от 0,2 до 0,3 Тл в течении 4 мс в ней возбуждалось ЭДС самоиндукции 10 В?

5. Найти индуктивность проводника, в котором равномерное изменение силы тока на 2 А в течении 0,25 с возбуждает ЭДС самоиндукции 20мВ.

6. В катушке индуктивностью 0,6 Гн сила тока равна 20 А. Какова энергия магнитного поля этой катушки? Как изменится энергия магнитного поля, если сила тока уменьшится вдвое?

7. В колебательном контуре индуктивность катушки равна 0,2 Гн, а амплитуда колебаний силы тока 40 мА. Найти энергию электрического поля конденсатора и магнитного поля катушки в тот момент, когда мгновенное значение силы тока в 2 раза меньше амплитудного значения.

8. Катушку какой индуктивности надо включить в колебательный контур, чтобы при ёмкости конденсатора 50 пФ получить частоту свободных колебаний 10 МГц?

9. Какое значение принимает напряжение через 10, 15 и 30 мс, если амплитуда напряжения 200В и период 60 мс?

10. Трансформатор, содержащий в первичной обмотке 840 витков, повышает напряжение с 220 до 660 В. Каков коэффициент трансформации? Сколько витков содержится во вторичной обмотке? В какой обмотке провод имеет большую площадь поперечного сечения?

               Контрольная работа №5.

1. Угол падения луча на поверхность подсолнечного масла 600, а угол преломления 360. Найти показатель преломления масла.

2. Длинноволновая (красная граница) фотоэффекта для меди 282 нм. Найти работу выхода электронов из меди.

3. Как изменилась энергия атома водорода при излучении фотона, соответствующего длине волны 7,2*10-7м; при поглощении фотона, соответствующего частоте 3,8*1014Гц.

4. Чему равна длина волны излучения, вызывающего фотоэффект, если максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов 4,5*10-19Дж, а работа выхода электронов из этого металла 2,5*10-19Дж.

5. Возможен ли фотоэффект в цезии (АВ=3*10-19 Дж) под действием фотонов с энергией 2,4*10-19 Дж?

6.  чему равна максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов, если излучение с частотой 4,5*1014 Гц вызывает фотоэффект в металле, у которого работа выхода 5,8*10-19 Дж?

7. Электрон в атоме водорода перешёл с первого энергетического уровня в третий. Чему равна энергия поглощения. Найти длину волны и частоту .

8. В результате какого радиоактивного распада 1122Na превращается в 1222Mg?

9. Вычислить дефект массы фтора 919F.
10. Определить энергию связи ядра фосфора1530Р.

11. Выделяется или поглощается энергия в результате ядерной реакции и какова величина этой энергии?

        36Li + 12H ( 510B+ 01n.

12. Какая частица высвобождается при ядерной реакции?

        49Be + 24He(?+612C.
